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Ata Ordinária nº 037/2021 
 ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MAMPITUBA, REALIZADA EM 06 DE DEZEMBRO DE 2021.  

Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 

dezenove horas, realizou-se a trigésima sétima (37ª) Sessão Ordinária, do 

Primeiro (1º) Período Legislativo da Sétima (7ª) Legislatura da Câmara Municipal 

de Mampituba, sob a presidência do Vereador Ernani da Silva e secretariada 

pelo Vereador Noerci Roldão da Silva. Pela folha de comparecimentos verificou-

se a presença dos seguintes vereadores: Ernani da Silva (MDB), Ivam Carlos 

Matos(MDB), Jailson dos Santos (PTB), João Pacheco Lopes(MDB), José Dalmei 

Correa Borges (MDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira Lumertz 

(PT), Valmir Roldão Evaldt (Progressista) e Vilson Moro (MDB). Após foi realizada 

a leitura da Ata da trigésima sexta (36a) Sessão Ordinária, realizada em vinte e 

nove de dezembro de dois mil e vinte e um. Aprovada por unanimidade. Tribuna 

Popular: Carlos Rodrigo dos Santos, Secretário de Agricultura. 

Cumprimentou o Presidente, demais vereadores, secretários, imprensa, público 

presente e servidores da casa. Iniciou dizendo que não foi fácil desde o início pois 

já começaram com uma dívida do DEMAEM no valor de oitenta e seis mil reais, 

dívida essa que vem desde dois mil e dezessete até dois mil e vinte e um e 

relatou que encontrou várias irregularidades, como por exemplo hidrômetros 

cadastrados que não tinham endereço certo, mas que aos poucos está colocando 

a casa em ordem. Ressaltou que hoje já conseguiu recuperar bastante destes 

valores. Disse que estão com um estoque de material para poder oferecer uma 

água com mais qualidade e que quando iniciaram pegaram o estoque zerado sem 

nem uma mangueira, nem uma emenda, salientando que não é fácil entrar numa 

administração sem nada. Explicou que agora com três contas em atraso é feito o 

aviso e o corte, para ser mais justo e pôr as contas em dia. Prosseguiu falando 

que ao iniciar na Agricultura em agosto, começou direto no programa troca a troca 

de sementes. Inicialmente tiveram algum trabalho para lavrar as terras, mas 

conseguiram dar conta. Sobre as máquinas falou que elas sempre dão 

manutenção e que isso é fato, não adianta falar que não. Finalizou abrindo para 

questionamentos dos vereadores. Daiane Carvalho Teixeira – Representante 

da Secretaria da Assistência Social de Mampituba. Iniciou cumprimentando o 

Presidente, vereadores e público presente. Começou explicando que a Secretaria 

Municipal de Assistência Social tem a parte de gestão, a parte administrativa e a 

parte do CRAS, que é a parte onde as atividades são realizadas com as famílias, 

com as crianças, os idosos e toda população de forma geral. Explicou que a 

Secretaria de Assistência Social assim como todas as outras trabalha com 

recurso próprio, o que é feito com os idosos, com as crianças, os eventos, as 

palestras, as atividades, o governo federal financia para eles. Portanto segundo 

ela quase tudo que acontece ou é feito na Secretaria é através de recurso 

vinculado. Prosseguiu relatando que a Secretaria é responsável pela gestão, ou 

seja toda parte burocrática. Disse que atualmente a secretaria conta com quatro 

conselhos municipais vinculados a ela que são: Conselho Municipal de 
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Assistência Social; o conselho da Criança e do Adolescente; o conselho municipal 

dos direitos da Pessoa Idosa conselho municipal dos direitos da mulher. A 

secretaria também tem convênio com o CRM- Centro de referência da Mulher de 

torres, sendo pago por mês em torno de mil reais, para que toda mulher vítima de 

violência de Mampituba seja atendida por profissionais especializados. A 

secretaria tem também convenio com a Casa de Acolhimento das Criança de 

Torres, que é pago em torno de mil e seiscentos por mês e mais uma psicóloga. 

No começo do ano realizaram uma capacitação para as conselheiras como o 

objetivo de fomentar elas para o trabalho, fizeram também uma capacitação para 

a equipe da secretaria com duração de dois dias, tiveram uma palestra com o 

pessoal do INSS sobre a questão de benefícios e as mudanças na previdência. 

Realizam também toda a parte burocrática. Relatou que hoje em Mampituba 

existem quarenta beneficiários do BPC- Benefício de Prestação Continuada, 

cento e setenta e cinco famílias beneficiarias do bolsa família que tem se 

transformado no Auxilio Brasil. Outros benefícios importantes são os benéficos 

eventuais, que foram aprovados pelos vereadores em dois mil e dezesseis a qual 

a legislação municipal diz que família economicamente carente e família 

vulnerável passam por uma avalição técnica e podem receber alguns auxílios 

financiados por recursos próprios sendo eles: Auxilio natalidade, auxilio funeral, 

auxilio por vulnerabilidade temporária e auxilio passagem. Falou que esse ano já 

foram dadas trezentos e vinte e uma cesta básicas, todas de forma informal ou 

através de pedido dos vereadores e secretários. Falou também de outro auxilio 

que eles concedem que é o aluguel social, sendo que hoje Mampituba consta 

com um beneficiário deste auxilio e do auxílio construção ou pequenas reformas e 

que até o momento já foram beneficiadas vinte famílias.  Continuou dizendo que 

fazem muitos relatórios ao ministério público de violência contra mulher de 

abandono de idosos enfim, diversas dificuldades e que isso não é serviço delas. 

Salientou que possuem apenas uma Assistente social trabalhando e que será 

enviado a câmara um projeto de lei para contratação de outra profissional, pois 

apenas uma não consegue dar conta. Falou sobre a reforma do centro de 

convivência que estava precisando muito já que ficaram quatro anos sem nada de 

investimento naquele espaço. Relatou de forma geral as atividades que são feitas 

no centro como aula de dança, violão, entalhe, visitação de pontos turísticos do 

município e outras diversas brincadeiras e atividades realizadas com as noventa 

crianças que frequentam o espaço. Ressaltou que tudo o que elas fazem na 

secretaria dentro da parte burocrática é feita com recursos próprios, sendo que a 

nossa lei municipal garante o mínimo de três por cento do nosso orçamento, mas 

segundo ela nunca foi repassado esse valor. Por fim, falou sobre a parceria com a 

Secretaria de Habitação e sobre o projeto habitacional onde foram concluídas seis 

casas e que no início de janeiro já irão dar continuidade as outras. 

Correspondência recebida: Ofício n° 80/2021, de autoria de Daiane de 

Carvalho Teixeira, representante da Secretaria Municipal de Assistência Social, 

que solicita uso da Tribuna Popular. Ofício nº 292/2021, de autoria do Poder 
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Executivo, que encaminha Projetos de Leis para apreciação e votação desta Casa 

Legislativa. Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): Projeto de Lei n° 

087/2021, oriundo do Poder Executivo, que “DESAPROPRIA ÁREAS DE 

TERRAS SITUADAS NO BAIRRO CENTRO, NESTE MUNICÍPIO, PARA FINS 

DE AMPLIAÇÃO DO CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL MINI MUNDO”. 

Projeto de Lei n° 088/2021, oriundo do Poder Executivo, que “ESTIMA A 

RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE MAMPITUBA PARA O 

EXERCÍCIO DE 2022”. Projeto de Lei n°089/2021, oriundo do Poder Executivo, 

que “ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº. 687, DE 06 DE NOVEMBRO DE 2012, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei n° 090/2021, oriundo do Poder 

Executivo, que “DESAPROPRIA ÁREAS DE TERRAS SITUADAS NO BAIRRO 

CENTRO, NESTE MUNICÍPIO, PARA FINS DE CONSTRUÇÃO DE CENTRO DE 

INFORMAÇÕES AO TURISTA E ATRAÇÃO DE INVESTIMENTOS NA ÁREA 

TURÍSTICA, INDUSTRIAL E COMERCIAL.” Projetos de Lei 2a Sessão em 

Pauta (Comissões): Projeto de Lei n°086/2021, oriundo do Poder Executivo, 

que “AUTORIZA A PRORROGAÇÃO DE PRAZO DE CONTRATOS 

TEMPORÁRIOS DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” Projeto de Lei Complementar n°006/2021, oriundo do Poder 

Executivo, que “REORGANIZA A ESTRUTURA ADMINISTRATIVA 

ORGANIZACIONAL DO EXECUTIVO MUNICIPAL DE MAMPITUBA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIA.” Projeto de Lei Complementar n°007/2021, oriundo 

do Poder Executivo, que “REORGANIZA E REESTRUTURA O PLANO DE 

CARREIRA DOS SERVIDORES, INSTITUI O RESPECTIVO QUADRO DE 

CARGOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Expedientes: Vereador João 

Pacheco Lopes (MDB): Iniciou a fala agradecendo o Presidente, os Vereadores, 

aos Secretários e ao público presente na sessão. Parabenizou os Secretários 

pelos trabalhos que estão desempenhando no Município. Seguiu falando da 

Secretaria da Agricultura, onde o mesmo iniciou o seu trabalho e conseguiu uma 

parceria junto com a EMATER, para que tivesse um acompanhamento com os 

agricultores em suas lavouras. Falou que qualquer agricultor que tenha problema 

nas suas lavouras pode procurar ajuda na EMATER. Parabeniza o atual 

Secretário da Agricultura pela continuidade do trabalho e pelo excelente trabalho 

que vem desempenhando. Falou também das reclamações que recebe em 

relação a falta de água que está tendo no município. Pediu ao Secretário que 

tenha mais atenção em resolver as situações, onde não há o registro da água. 

Contou que no tempo do Governo Ieda, receberam uma verba para furar poço, 

onde foi feita reunião nas comunidades e disse que chamou sua atenção, quando 

feita na comunidade do Alto Rio de dentro, onde as pessoas diziam que não havia 

necessidade de furar poço, o mesmo disse que logo em seguida, em uma festa 

da comunidade, teve que levar um caminhão pipa para o abastecimento de água. 

Continuou dizendo que é muito importante a colaboração do povo, para que 

venham a prefeitura registrar a ligação da água. Finalizou dando os parabéns pela 

decoração natalina na praça São José Operário, na sede, e reforçou o pedido 
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para colocação dos postes de iluminação. Finalizou parabenizando os 

funcionários públicos pelos trabalhos realizados no município. Vereador Ivam 

Carlos Matos: Iniciou agradecendo ao Presidente, os Vereadores, aos 

Secretários e público presente na sessão. Disse o quanto é importante a 

presença dos Secretários na Casa, para esclarecimentos e serviços prestados 

que estão sendo feitos. O mesmo disse que vem visitando todas as Secretarias e 

que as mais cobradas são a da Agricultura e a de Obras. Disse que reconhece 

que o trabalho é enorme em todas as Secretarias.  Reforçou o importante trabalho 

do Vereador que é acompanhar, fiscalizar e se inteirar dos assuntos e ter 

reconhecimento pelas Secretarias e trabalhos prestados por cada uma. 

Parabenizou a Secretaria da Assistência Social e CRAS pelo evento da última 

quarta-feira, falou que estava tudo muito bonito e organizado, um ótimo espaço 

para atender as noventas crianças. Falou do reconhecimento que todos tem que 

ter, tanto pelas Secretarias, quanto para os servidores. Falou das conquistas que 

já tiveram no município durante este ano. Finalizou agradecendo a todos e 

parabenizando mais uma vez os Secretários pelos serviços prestados a 

comunidade. Ordem do Dia:  Pedido de Indicação nº 010/2021, de autoria do 

vereador Valmir Roldão Evaldt, que solicita que o Poder Executivo institua um 

programa que converta parte do valor pago no IPVA em horas máquinas 

mediante comprovante do recibo de pagamento. Aprovado por unanimidade.  

Emenda Modificativa no 001 ao Projeto de Lei Complementar no 005/2021, de 

autoria da Mesa Diretora que “ALTERA O INCISO I, ALINEA b, DO ARTIGO 50° 

DO PROJETO COMPLEMENTAR N°005/2021. Aprovado por unanimidade.  

Projeto de Lei Complementar nº 005/2021, oriundo do Poder Executivo, que 

“ALTERA LEI MUNICIPAL Nº. 985, DE 13 DE SETEMBRO DE 2019 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Aprovado por unanimidade. Comunicados:  Não 

havendo mais nada a tratar o Presidente encerrou a 

sessão:___________________________________________________________

_________________________________________________________________

_________________________________________________________________
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